

污水直排河道 粉尘污染严重 沙滩镇白沙镇数家企业排污不断?



东风坝河流现状

新闻 源地 [万源]

近日,万源市一村民致电本报 2382258 反映,沙滩镇、白沙镇一带采砂厂、碎石厂、洗煤厂在生产过程中,污水直排河道,空气中的烟尘严重污染周围环境,影响居民生活,损害了群众身体健康,强烈要求环保部门查处。

采砂厂: 砂石肆意占据河道

接报后,记者前往万源市沙滩镇进行实地了解,只见关田坝与龚家坝交界处一不知名的采砂厂正在生产,几名工人在厂房里劳作,挖石机和其它机器轰隆隆作响,砂石堆满河道。

据附近村民龚先生介绍,该采砂厂占地3亩左右,平时都是早上和下午生产,生产过程产生的污水直接排到长河大坝里,粉尘污染和生产噪声非常严重,对村民的生活和健康影响极大。该采砂厂老板魏某是沙滩镇某组组长,在没有任何手续的情况下,已经正常生产一年了。虽然相关部门采取过一些整顿措施,但该采砂厂仍然我行我素。“希望有关部门对这个采砂厂进行取缔,还我们一个良好的生活环境。”龚先生说。

碎石厂: 污水让河道变“黄河”

在白沙镇东风坝(小地名),记者看到河道的水全是黄泥巴,十分浑浊,纯粹就是一条“黄河”。顺着河流,记者找到污水的源头,是白沙镇东风坝一家碎石厂排出的。该碎石厂正在生产,污水横流,在该厂排污口,可以明显看到上游的水清澈见底,但排出的污水让下游

记者手记:

眼下正在开展达州环保世纪行活动,可是偏偏有些企业为了眼前的经济利益,不管不顾生态环境和人民群众的身体。为什么这些砂石厂、洗煤厂造成的环境污染,不但没有得到有效遏制,反而愈演愈烈?这背后

的原因是无人监管还是监管不力?

在此,我们希望这种为追求经济发展攫取资源、污染环境,而使“少数人受益,多数人受害,全社会埋单”的现象不要再出现,也希望有关部门对沙滩镇、白沙镇一带的采砂厂、碎石厂、洗煤厂肆意排污的行为给予严查,还当地老百姓一片洁净的天空。

洗煤厂: 马路上到处是污水

“东风坝一家洗煤厂的污水也是直排河流,且无任何手续。”按照投诉人在电话中的引导,记者很快找到了这家无名洗煤厂。该洗煤厂虽然没有生产,但是依然可以清晰地看到,通往洗煤厂的马路上到处是黑色的污水以及河流中堆积的黑色煤渣。

据知情人王先生介绍,该洗煤厂已经开办4年,没有任何手续。最近几天刚停产,上个月基本是天天生产,产生的污水直接通过马路排到河流中。“目前还有3家没有任何手续但依然在生产的洗煤厂,分别在官渡镇杜家沟和茶娅与白沙镇交界火炮厂1公里处,生产时间都有4年左右。”王先生说。

这些排污企业究竟有没有生产手续?排污有没有达到环保要求?随后,记者将情况反映给了万源市环境监察大队,一负责人表示他们将前往现场查看,具体情况到时再说。

(本报记者 迟剑)

违反消防法 加油站被责令停业

近日,市消防支队执法人员对经开区一加油站进行消防安全检查时,发现该加油站涉嫌未经公安消防机构审核擅自施工、未经验收擅自投入使用的违法行为。执法人员立即对其违法经营行为进行现场取证,并传唤负责人询问笔录。

经调查取证,该加油站存在未经审核擅自施工、未经验收擅自投入使用的违法行为。鉴于该加油站违法情节严重,影响恶劣,消防部门立即责令其停产停业,限期整改,并处6万元罚款。

(本报记者 漆惠霞)

夏日如何预防家庭火灾

据消防部门介绍,有效预防家庭火灾,可以从以下几点做起:

1、家用电器应摆放在防潮、防晒、通风处;周围不要存放易燃、易爆物品;各种插座应远离火源。此外,高温时要注意控制好家电的使用时间,防止产生过高热量。

2、空调、电风扇等使用频率较高、使用时间较长的电器,要定期给转动部件加润滑油,以减少部件摩擦发热。

3、家用电器设备应有可靠的接地线,遇到雷雨天气尽量不要使用电器。

4、平时要注重液化气灶、煤气罐等的保养,一旦发生管道破损漏气,应及

时维修。

5、家庭成员应有消防安全意识。做到离家前,关好各种电源、煤气。

6、注意驱蚊用品的使用,尤其要提醒老人、孩子注意防火安全。

7、楼梯口、阳台等通道尽量不堆放杂物;最好不要安装各种栅栏式封闭阳台和防盗窗,防止发生火灾事故后,难以逃生。

共筑消防安全防火墙

主办 达州市消防支队
达州日报社

服刑19年,刑满释放回到家,却看到家徒四壁。为了改变窘境,是重操旧业还是找份稳当的职业,这让渠县叶凡(化名)犹豫不定。最后,他决定创业开家服装加工厂,并在司法所的帮助下,一步步走向成功。

浪子回头办企业 倾情帮教圆梦想

服刑19年,家徒四壁

渠县清溪场镇的叶凡,因盗窃罪被判处死刑缓期两年执行,后改为有期徒刑19年,于2013年3月29日刑满释放。刑释归家后的叶凡,被家中的境况打回了残酷的现实中。家中妻儿挤居在上世纪90年代的瓦房中,几乎没有一件像样的家具,根本无法居住。面对如此窘境,叶凡一脸的无奈。

妻儿不弃,洗心革面

无奈的叶凡并未心灰意冷,面对妻子多年来不离不弃,坚持把两个孩子抚养成人,叶凡备感欣慰。但如何改变家庭的窘境?叶凡心里又打起了退堂鼓,是重操旧业再干不劳而获的勾当?还是找份稳当的职业逐渐改变家庭的现状?经过一番思想斗争,叶凡对两个方案都否定了。痛定思痛的他联想到自己在监狱里学习的缝纫技术和管理经验,决定开办一家服装加工厂。

立志创业,倾情帮教

可连吃饭穿衣都有困难的他哪里来的资金开厂呢?想到自己刑释回家时曾到渠县司法局报到并被纳入安置帮教对象,他抱着试试的心态来到司法局安置帮教办公室寻求帮助。安置帮教办公室的同志得知他的想法后,一方面对他的举动表示支持,另一方面及时与司法所联系,积极帮助其解决困难。

几天后,叶凡来到司法所,司法所张良秋所长已按渠县司法局的要求制定了详细帮教措施。司法所向党委政府领导及

时汇报了情况,镇民政解决了叶凡临时生活费800元,并积极为他开厂出谋划策,2013年5月,张所长和他一同前往宝城镇开办的服装加工厂进行了考察。考察结束后,张所长又积极协助叶凡在镇街道农贸市场选址,帮助其拟写了《房屋租赁合同》等多种法律文书,协助其办理了营业执照。叶凡也为开办服装加工厂四处奔走,筹措资金,在筹集到55万元资金,首批招收的45名工人经过两周的技术培训合格后,叶凡的服装厂就这么办起来了。

服装加工厂办好了,叶凡面临了新的困难——流动资金短缺,无钱购买原材料。3万元流动资金,让已经四处举债的叶凡实在无力了。司法所得知这一情况后,当即与农村信用社取得了联系,并以个人名义替他担保借款3万元作为流动资金,燃眉之急再次得以解决。

反哺回报,感恩社会

叶凡的服装加工厂步入了正轨,第一个月生产下来,竟有10万元的利润。当每天走在近千平方米工厂里,看着几十名工人认真工作,叶凡在真心感激党委政府、感谢司法所的同时,心里也有了下一步的打算,他准备待时机成熟后进一步扩大规模,争取解决300余名农民工再就业。

在“社会包容、政府帮扶、部门联动、家庭接纳”的政策感召下,一名罪犯,洗心革面,自强不息,用自己的信心和勇气重新构筑起生活的希望,并用自己的实际行动来感恩社会、回报社会。

(施法闻)

法律点评:

我市近年来加大对刑释人员的帮扶力度,一是对暂时困难人员提供一次性生活补助;二是对符合条件的人员协调最低

生活保障费用;三是鼓励从事个体经营,政府提供帮助;四是对具有农村户口且具备“五保”条件的,纳入“五保”范围。通过这些措施,有效控制刑释人员的重新犯罪率,进一步促进了我市社会和谐发展。

法治生活

践行群众路线 深化“法律七进”
推进依法治市 建设法治达州

达州市司法局主办

达州市司法局官方网站: <http://www.dzssf.gov.cn>

达州市司法局新浪官方微博: <http://weibo.com/dzssfj>